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NET S.P.A. 
Viale Duodo 3/E – 33100 Udine 

 

Selezione figura impiegatizia Liv. 5B CCNL UTILITALIA per Area Ambiente e Sicurezza 

Prova scritta 11 marzo 2024 ore 14.00 

c/o NET S.p.A. – viale G. Duodo n.3/E – 33100 Udine 

1^ parte: Domande a risposta chiusa 

Il candidato, dopo aver letto il quesito, barri con una crocetta (X) la lettera corrispondente alla risposta 

ritenuta corretta. Nel caso in cui il candidato intenda rettificare la prima risposta data, la correzione deve 

essere evidente ed inequivocabile apponendo una sigla accanto alla risposta ritenuta corretta. 

Contrariamente a ciò la risposta sarà ritenuta errata.  

 

1) Secondo la Costituzione Italiana, il potere esecutivo è esercitato? 

a) dalla Magistratura 

b) dal Presidente della Repubblica 

c) dal Parlamento 

d) dal Governo 

 

2) Qual è la prima persona singolare del passato remoto del verbo nuocere? 

a) nuocei 

b) nuocetti 

c) nossi 

d) nocqui 

 

3) Quale fiume attraversa Firenze? 

a) l’Adige 

b) il Tevere 

c) l’Arno 

d) il Tagliamento 

 

4) Quale tra i termini proposti completa correttamente la seguente proporzione? “Soluzione: Problema = 

Accordo: X”? 

a) X = Disaccordo 

b) X = Conflitto 

c) X = Pretesa 

d) X = Dilemma 
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5) La pianta può essere considerata come una macchina alimentata ad energia solare. ………… fornisce 

energia per la fotosintesi, il processo mediante il quale l’anidride carbonica e l’acqua vengono trasformati 

in zuccheri, amido ed ossigeno. È un errore, tuttavia, credere che per la pianta non rappresenti altro che 

un combustibile: ………… influisce sull’altezza, sul numero di foglie che possono germogliare, sul momento 

esatto della fioritura e della fruttificazione. Più che costituire una semplice fonte di energia …………… 

controlla la forma della pianta stessa attraverso il processo della morfogenesi. 

Dal testo è stata cancellata tre volte la stessa parola. Quale delle seguenti risulta la più pertinente? 

a) l’aria 

b) la luce 

c) l’anidride carbonica  

d) l’acqua 

 

6) Mario ha acquistato 60 camicie di cui 1/3 sono manica lunga. Solo la metà delle camicie a manica corta 

hanno però un ricamo. Quante sono senza ricamo? 

a) 20 

b) 40 

c) 60 

d) 30 

 

7) "Tutti i leoni mangiano le verdure - alcuni felini non mangiano le verdure - dunque ........................ non 

sono leoni". Si individui il corretto completamento del sillogismo proposto? 

a) Alcuni felini 

b) Le verdure 

c) Alcuni leoni  

d) Alcune verdure 

 

8) È assurdo negare l'inesistenza di uno spettatore che abbia assistito alla proiezione del film". La 

precedente affermazione significa che...? 

a) è sicuro che non esiste uno spettatore che non abbia assistito alla proiezione del film 

b) non esiste alcuno spettatore che abbia assistito alla proiezione del film  

c) si è in presenza di un successo cinematografico 

d) la proiezione del film è stata vista da almeno uno spettatore 

 

9) Ai sensi della normativa sui rifiuti pericolosi è in via generale vietato miscelare rifiuti pericolosi aventi 

differenti caratteristiche di pericolosità ovvero rifiuti pericolosi con rifiuti non pericolosi? 

a) Vero e non vi sono eccezioni 

b) Vero ma vi sono casi particolari in cui tale miscelazione può essere autorizzata 

c) Falso, vi è sempre piena libertà di miscelare tutti i tipi di rifiuti 

d) Falso, è vietato solo miscelare rifiuti pericolosi con rifiuti non pericolosi mentre il divieto non opera 

per rifiuti pericolosi aventi differenti caratteristiche di pericolosità 
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10) Il centro di raccolta deve garantire? 

a) La presenza di personale addestrato alle operazioni di recupero e smaltimento dei rifiuti 

b) La presenza di personale qualificato ed adeguatamente addestrato nel gestire le diverse tipologie di 

rifiuti conferibili, nonché sulla sicurezza e sulle procedure di emergenza in caso di incidenti 

c) La presenza di personale di bella presenza 

d) La presenza di dipendenti che abbiano buone capacità relazionali 

 

11) Chi può avere accesso ai dati sanitari di un dipendente? 

a) Responsabile Servizio Prevenzione e Protezione (RSPP) 

b) Rappresentante dei lavoratori per la Sicurezza (RSL) 

c) Datore di lavoro 

d) Nessuno dei precedenti 

 

12) In Internet, cos'è un link? 

a) Un indirizzo di posta elettronica 

b) Un software per la navigazione 

c) Un collegamento ipertestuale  

d) Il protocollo di comunicazione per la gestione delle pagine web 

 

13) Cosa si intende con cronologia in un browser? 

a) un elenco di impostazioni del browser  
b) un elenco di indirizzi email a cui poter inviare dei messaggi  
c) un elenco di tutti i siti visitati nel corso degli ultimi giorni  
d) la lista degli utenti che hanno utilizzato il browser negli ultimi giorni  
 

14) Quale delle seguenti affermazioni descrive un approccio corretto alla problematica della sicurezza dei 

dati all’interno di un’organizzazione? 

a) I back up dei sistemi informatici vengono effettuati saltuariamente 
b) Non esistono procedure per riferire incidenti relativi alla sicurezza 
c) I dati sensibili sono disponibili a tutti 
d) Le password del personale sono sostituite con regolarità 
 

15) NET S.p.A. è:? 

a) Una Società per Azioni interamente regolata dalle relative norme del codice civile 

b) Una Società per Azioni a parziale controllo pubblico 

c) Una Società per Azioni in totale controllo pubblico c.d in House Providing 

d) Una Società per Azioni in prevalente controllo pubblico 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



PROVA SCRITTA BUSTA A 

4 
 

2^ parte: Domande aperte 

Il candidato, utilizzando i fogli timbrati forniti, risponda dettagliatamente ai seguenti quesiti, cercando di 

sviluppare l’argomento. 

1. Descrivere i processi di Trattamento, Recupero e Smaltimento dei rifiuti secondo il D. Lgs. 152/2006 

e smi. 

2. La sorveglianza sanitaria: descrivere sinteticamente il processo gli attori coinvolti ed i principali 

adempimenti previsti dal DLgs 81/08 e ss.mm.ii., nonché le possibili ripercussioni di eventuali 

limitazioni nell’attività specifica di NET. 

3. La gestione amministrativa dei rifiuti: descrivere sinteticamente i principali adempimenti correlati 

alla gestione dei rifiuti in azienda. Elencare le attività necessarie per la corretta registrazione e 

tracciabilità del processo di gestione dei rifiuti in azienda. 


